

记者暗访凤山巷一违规食用油分装点

# 深藏弄堂无人识 端上餐桌谁能知

■记者 陈瑞建/文 许良钦/图

近日,有读者打进本报市民热线 66886688 报料:在市区凤山巷 4 号旁有一间“地沟油”加工点,不时有人开车前来送油,或骑着装满成品油的三轮车出去。为求事实真相,记者根据该读者提供的线索前往核实。

## 深居弄堂地点隐蔽

3月12日,记者来到凤山巷暗访。

凤山巷是一条老式弄堂,较为狭窄,只能供一辆轿车通行,它的两头分别与万松路和解放路相连,而凤山巷 4 号就位于弄堂中间位置。

来到凤山巷 4 号,记者发现这是一间理发店,而读者所提到的“地沟油”加工点就在理发店隔壁。由于加工点周边都是老式民房,不是很

留意的话,一般很难发现。

加工点由两间几十平方米的二层砖式旧房加水泥墙围起的小院组成。站在小院门口,空气中弥漫着一股“油味”。第一间砖房前的围墙顶部放置着一只已经变黑的大塑料圆桶和两只已生锈的铁桶,旁边是一个用铁皮围成的小棚。

小院前停着一辆人力三轮车,

旁边的地面上有一些很油腻的残渣,乌黑发亮。在残渣旁还有只沾满油垢的塑料桶。塑料桶的边上是一条小水沟,里面都是灰色糊状油污。人力三轮车前方还摆放着 8 只铁皮桶,旁边是一个简易厕所。

据报料人称,这些桶是用来装油的。这个“地沟油”加工点已经存在 3 年多了。

## 对生面孔抱高度警惕

记者假装接电话,来到小院门口,只见里面出来一男一女,往四周看了后,见无状况,便紧盯着记者的一举一动。后见记者走开,男子掉头进入小院,留下女子在外面观望。5分钟后,没发现异常,女子也进入小院。

几分钟后,记者慢慢来到人力

三轮车旁,透过小院半开的大门看到,院里还停着一辆沾满油垢的旧摩托车,院里的地面又黄又油腻,里屋整齐地摆放着一堆白色塑料桶,部分塑料桶内还装有“液体”。

据附近一居民介绍,这处“地沟油”加工点的工作时间没有规律,有时候早一点,有时候晚一点,有时候

隔几天一次。

怕引起加工点内人员的警惕,记者暂时离开。

当天下午 15 时,记者再次来到该加工点时,小院门口停着一辆电力三轮车,一名男子正往车上搬“桶装油”。记者上前用本地话假装问路,该男子也用本地话作答。

## 加工点卫生环境差

记者将该情况告知市质量技术监督局。

昨日上午 9 时许,记者随同市质量技术监督局安阳质监所 3 名执法人员,来到该“地沟油”加工点检查。发现加工点的卫生间里除了几只空塑料桶外,还有一根橡胶管和一只抽油泵。

卫生间前的地面上,几只 25 升装的白色塑料桶正整齐地摆放着,其中一只空桶里伸出一根橡胶管,与一侧墙壁上的一个水龙头相连。

在卫生间门口一侧,记者还发现了两只中型塑料桶,里面分别装着半桶熬好的白色猪油和满满的青黑色厨房废油。

进入小院右侧砖房,里间和外间还摆放着许多不同品牌的箱装一级大豆油和未包装的一级大豆油。砖房里坐着一名金姓阿婆,据她介绍,这些大豆油是精装油,屋外塑料桶内的散装油,都是食用油,是别人放在这里的,她只是帮人看管。

## 面对询问百般推托

“这些油都是哪来的?”

“我不知道。”

“这些油都卖到哪里了?”

“我不清楚。”

“你们这些散装油是用什么制成的,有相关手续吗?”

“油只是别人存放在这里的,我只是帮着看管,什么也不知道,都是我丈夫在弄。”

对于执法人员的询问,这位金阿婆一问三不知。当执法人员要求金阿婆联系其丈夫时,金阿婆表示不记得丈夫的电话号码,此时丈夫正在上班,无法请假。

对于金阿婆的百般推托,执法人员一边做思想工作,一边清点、暂扣现场的大豆油,并抽样检测。当听到这些大豆油要被暂扣,金阿婆顿时惊慌起来,终于说出了这些大豆油的主人:飞云阿林。

金阿婆说,她们家只是作为阿林存油的一个仓库,丈夫也只是帮其运送,而且这些大豆油也绝对不是什么“地沟油”所制。

说着,金阿婆还拿出鹏洲牌一级大豆油的产品检测报告、营业执照、全国工业产品生产许可证等复印件,以证实这些大豆油的“真实性”。

在此期间,经执法人员清点,共

有味香阁牌一级大豆油 56 桶,多佰牌一级大豆油 35 桶,厨神牌餐饮专用油 4 桶,旗舰牌餐饮专用大豆油 98 桶,鹏洲牌一级大豆油 41 桶,金龙鱼牌食用油 1 箱。随后,执法人员采集了其中“味香阁”和“鹏洲”两种食用油做抽样检测。

10 时 36 分,金阿婆的丈夫杨某终于赶回家,但他未能提供这些食用油的去向。执法人员暂扣了放在屋外的 52 桶味香阁牌一级大豆油,并要求杨某当天下午与“阿林”到安阳质监所谈话。

对于该事件的进展情况,本报将继续跟踪报道。

## 7 万条假烟昨销毁

本报讯(见习记者 项武龙)昨日上午,市烟草专卖局在湖镇天长村采沙场公开销毁近两年来查获的假冒卷烟 7 万多条。

昨日上午 9 时许,装满假冒伪劣卷烟的大卡车分批驶入采沙场,装卸工卸下一箱箱卷烟。1 个小时后,卸下的假冒卷烟已经堆积如山。10 时许,工作人员将假烟浇上汽油后点燃,不多时,这些假烟便化为灰烬。

据了解,这次集中销毁的假冒卷烟涉及“中华”、“利群”、“白沙”、“南京”、“万宝路”等 70 多个品牌共 70431 条,案件标值达 526.4 万元。



## 盗窃团伙盯上皮革店,作案 20 多起 案破了,追回大部分赃物

■通讯员 金良成 记者 金汝

昨日上午,几名工人将一捆捆皮革搬上货车后,驶出市公安局刑侦大队五中队大院。据悉,这些皮革原本已经落入贼手,如今被刑警追回,并物归原主。

近日,市公安局刑侦大队破获系列盗窃案件,追回了大部分赃物。昨日,刑侦大队五中队举行赃物发放仪式。

## 一个多月偷盗 20 多起

今年 2 月份以来的一个月内,仙降及周边地区出现 20 多起重大盗窃案件,失窃的多为皮革。

刑侦大队迅速成立专案组,汇总梳理了近期盗窃案件,发现一些

共同点:作案时间一般在凌晨零时至 4 时之间,团伙作案。

民警分析,这么多捆皮革需要装车才能运走,那么案犯作案时肯定开着车子。

## 监控中发现可疑车辆

专案组马上调取案发现场及周边监控,果然找出了线索:2 月 11 日,两辆轿车来到仙降林光村某皮革店门口,车上下来几个人,拿出东西撬开店门,将店内成捆的皮革搬到车上,然后驾车离开。

经过仔细辨认、侦查,民警确认其中一辆雅阁轿车来自温州鹿城,并基本锁定了主要犯罪嫌疑人刘某(20 岁,贵州毕节市人)。随后,一个以刘某为首的贵州籍盗窃团伙很快浮出水面。这伙人有五六个人,住在温州鹿城。

3 月 6 日晚,刘某在乐清被警方抓获。3 月 8 日早上 10 时许,警方又在温州鹿城抓获 18 岁的路某、22 岁的常某、30 岁的苏某和 28 岁的尹某(均为贵州人)。

经审讯,刘某等交代了 20 多起盗窃案件,涉案金额 70 多万元。

随后,专案组又抓捕了负责销赃的谢某(21 岁,重庆人)和李某(40 岁,江西人),并追回大部分赃物。